

曼联功勋传奇教练弗格森爵士的自传昨天在英国正式发行。虽然比起前些日子贝利那本价格上万的“土豪金巨著”，老爵爷的新书只卖25英镑一本，但里面的内容却要精彩许多。这本名叫《阿莱克斯·弗格森，我的自传》一书披露了他执教期间的大量内幕，都是人们感兴趣的敏感话题。

## 当年飞鞋事件 是因为小贝先骂人 弗爵爷卖书也要靠猛料



### 关于贝克汉姆 不悔飞靴伤小贝

“贝克汉姆爱上了维多利亚，他们结婚了，这改变了一切。”弗格森在书中对小贝的不满从这位“万人迷”和辣妹维多利亚约会后就开始了。他认为贝克汉姆因此而“堕落”，被名利场吸引，注意力无法全身心地投入到足球场上，浪费了他的天赋和潜力，没有能够在足球上达到更高的高度。

在自传中，弗格森透露了一个细节，和贝克汉姆当时的莫西干发型有关：一次小贝剃了一个

莫西干头，为了最大程度地获取媒体的震撼度，他在训练中一直戴着一个帽子，直到周末对莱斯特城比赛的时候，才拿下帽子公开了自己的新发型。弗格森遗憾地表示，小贝在这方面花的心思越来越多。

贝克汉姆离开曼联，书里也有很具体的描写。老爵爷说道，是因为小贝在曼联的最后一年动力降低，所以他才考虑出售这位当家球星。而那次著名的“飞靴事件”，书中写道：“大卫（贝克汉姆）在那

里骂人，我走向他，途中我踢了一只鞋子，正中他右眼上方。他当然急了，站起来冲我过来，其他球员拦住了他。‘坐下。’我对他说，‘你对不起你的球队。’”

弗格森表示自己并不后悔，因为他认为那时候贝克汉姆已经把自己凌驾于主教练和曼联俱乐部之上，“大卫认为他比弗格森更重要。”而且他还透露，小贝此前已经和皇马私下接触过，他故意制造了是曼联赶走他的假象，博取球迷的同情。

### 关于执教理念 自称偶像是里皮

作为英超最成功，甚至是整个英格兰足球历史上最成功的主教练，弗格森其实一直被认为是英格兰队最合适的主帅人选。虽然他短暂执教过自己的家乡苏格兰代表队，还参加过世界杯，但老爵爷却两次拒绝了来自英足总的邀请。

第一次是英格兰队无缘1998年法国世界杯之后，当时他被询问是否愿意执教英格兰队，在被拒绝后，英足总选择了凯文·基冈；第二次是英格兰队折戟2000年欧锦赛，弗格森的名字再度被列入了英格兰队新帅

的候选名单，当然最后是埃里克森入主英格兰队。

关于自己的执教理念，弗格森出人意料地表示目前广州恒大的意大利名帅里皮是他学习的对象和尊敬的偶像。而曼联正是从当年里皮执教的那支尤文图斯那里学到了很多，才成就了霸业，“在90年代尤文图斯称霸欧洲的时候，他们就是我们学习模仿的对象。我一直在反复不断地强调，里皮是我非常尊重和崇拜的教练，我们现在也保持着非常好的关系。”

对于来自意大利的教练，弗

格森都非常尊重，特别是自己的德比对手曼城的昔日主帅曼奇尼，“曼奇尼送我的精美红酒至今被我保管收藏。非常遗憾他离开了英超”。

对于穆里尼奥，弗格森则认为，“他非常聪明，很有个性，不过就像他自己在我面前承认的一样，在培养个体球员方面我比他更好。贝尼特斯？在我的观点来看，他考虑防守总是多过进攻，破坏比赛总是多过建设足球，这使他的球队很难被击败，但我认为也可以有另一种哲学。”

### 关于鲁尼和C罗 当过他们的和事佬

鲁尼闹转会一事，也是人们对弗格森自传中感兴趣的内容。在这本书中，老爵爷披露，在上赛季结束后，鲁尼确实向俱乐部提出了离队申请，他还通过经纪人斯特雷福德多次向俱乐部施压。

自传中写道：“在我们赢得联赛冠军后的第二天，鲁尼来到我的办公室，当面向我宣布他要离开球队。他对自己没能参加一些比赛，以及在部分比赛中被替换下场感到很不开心，他的经纪人也给我打了一个电话要

求离队。”

至于曾给自己带来第二座欧冠金杯的葡萄牙球星C·罗纳尔多，弗格森将他称为曾经共事过的最棒的球员。弗格森还当过C罗和鲁尼之间的和事佬。2006年的德国世界杯赛英葡大战中，C罗要求裁判向鲁尼出示红牌的举动，使葡萄牙人成了全英公敌。弗格森主动要求鲁尼做出牺牲，给C罗打电话，表示不会责怪他，老爵爷还亲自安抚C罗，希望他能安心留在曼联。后来鲁尼同时还向弗格森建议，如果有必要的话他愿意和C罗

一同接受专访，以向外界证明曼联队内的团结。

在弗格森看来自己执教曼联期间的最差引援不是阿根廷球星贝隆，巴西小将杰姆巴，或者是黄油手门将泰比，而是英格兰国脚哈里夫斯。哈里夫斯2007年时从拜仁慕尼黑加盟曼联，4年时间里只踢了27场英超，和曼联解约后又加盟了红魔的同城死敌曼城队。弗格森这样评价哈里夫斯：“当我决定签他的时候，有些和他有关的东西并非是我欣赏的，很快这就演变成了一场灾难。”王毅



### 世巡赛郑州站产生四强 大牌纷纷“阵亡”

虽然2013世界斯诺克巡回赛郑州站的比赛要到今天才全部结束，但是“冷门”已经完全可以成为本站比赛的基调了；继上届冠军宾汉姆、世界排名第二的塞尔比在第二轮就被淘汰之外，“巫师”希金斯和“忧郁王子”多特在昨天的比赛也先后被淘汰。至此，加上临时退赛的丁俊晖，出现在本站比赛宣传海报上的明星球员，在八强中，仅仅剩下了肖国栋一个人，他一路顺风顺水挺进半决赛。

相对于多特、宾汉姆和塞尔比被分在了同一个区，希金斯被认为是最幸运的。因为按照签位，他直到进入决赛前都不会遇到特别强劲的对手，而在前两轮比赛中，“巫师”也是手感火热，连续用两个4：0横扫对手。不过在昨天同90后苏格兰小将麦克吉尔的交锋中，希金斯遇到了本站比赛中最大的麻烦。本场比赛也被视为苏格兰的“新老天王”之战，结果希金斯充分体验到了什么是“后生可畏”，甚至都没能和对手打到决胜局，以1：4败下阵来。

到昨晚为止，本届比赛的四强已经全部产生。两位淘汰了“大佬”希金斯和多特的年轻选手：麦克吉尔和吕昊天在四分之一决赛中延续着上佳的状态，前者4：1战胜了威尔逊，并且在第三、第四局连续单杆破百，后者也以同样比赛战胜了周跃龙晋级四强。昨晚唯一一场算得上激烈的是梁文博和刘闯的比赛，梁文博在2：0领先的情况下被对手追成2：2，最后有惊无险地以4：2获胜。

郑州站的比赛将于今天进行半决赛和决赛。半决赛中肖国栋将迎战本站比赛的最大黑马吕昊天，而梁文博将和麦克吉尔交锋。作为进入四强的唯一一名外国选手，麦克吉尔能否冲出三名中国选手的重围如愿夺冠，同样值得期待。郑州晚报首席记者 郭韬略

### 我为清华代言

奶茶妹妹打棒球

近日，清华大学人气学生“奶茶MM”爆出一组运动系的写真，青春女神挑战帅气棒球造型，十分养眼。